



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
07 октября 2021 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Глава Росавиации откроет в Хатанге новый аэровокзал
- «Роснефть» создаёт автономное энергоснабжение для масштабного проекта «Восток Ойл»
- Особые гены помогли коренным жителям Сибири приспособиться к суровым условиям

2. СМИ о городе Дудинке:

- Вниманию водителей!
- Дорожная полиция проведет рейд на дорогах Дудинки

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске создадут электронную Книгу памяти воинов Великой Отечественной
- Жители Норильска удивились "золотым" помидорам за 800 рублей килограмм

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норильскгазпром» готовится к работе в осенне-зимний период

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Суточный прирост заболевших ковидом в крае превысил 400
- Частные дома престарелых начнет контролировать министерство соцполитики края
- Незаконное оружие можно сдать за десять тысяч рублей

6. СМИ о России:

- Борьба с ковидом: сенсация от РФПИ
- Россиянам угрожает твиндемия
- Чернышенко: К 2024 году в России все справки и пособия будут оформляться онлайн
- Мишустин утвердил перечень инициатив развития страны
- Центризбирком подтвердил лишь 9% сообщений о нарушениях на выборах
- Инфляция в России одна из самых высоких в Европе.

7. Разное:

- Зима будет тяжелой: генерал Мороз побеждает Грету Тунберг

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Глава Росавиации откроет в Хатанге новый аэровокзал

Новый аэровокзал открывается в крупнейшем аэропорту Арктики. Старое здание прослужило 67 лет.

Как рассказывает начальник управления внутренним контролем предприятия «Аэропорты Красноярья» Татьяна Вальтер, новый аэровокзал аэропорта «Хатанга» откроют завтра, 8 октября, хотя обслуживать пассажиров в нем начали еще 30 сентября. Участие в торжественном мероприятии руководитель Росавиации Александр Нерадько и министр транспорта Красноярского края Константин Димитров.

Новый аэровокзал представляет собой двухэтажный блок-модуль, в котором есть зал ожидания, помещения для пассажиров с детьми, для полиции, комнаты хранения оружия, паспортного контроля, туалеты. Отапливается новый блок-модуль от сетей центрального отопления. Аэровокзал также соответствует требованиям по обслуживанию маломобильных групп населения.

Старое здание 1954 года находится в крайне аварийном состоянии. И, как отмечают в Росавиации, для жителей Таймыра открытие нового аэровокзала является долгожданным событием. Добавим, что объект построен за счет субсидий Росавиации из средств федерального бюджета.

НИА-КРАСНОЯРСК

«Роснефть» создаёт автономное энергоснабжение для масштабного проекта «Восток Ойл»

«Роснефть» приступила к проектным работам и выполнению комплекса инженерных изысканий по ключевым объектам энергетики «Восток Ойл».

Система энергоснабжения самого масштабного добычного проекта компании предусматривает строительство 13 электростанций суммарной установленной мощностью около 3,5 ГВт. Это самый высокий показатель среди предприятий нефтедобывающей отрасли страны.

Большую часть - около 2,3 ГВт - обеспечат газотурбинные электростанции (ГТЭС) «Иркинская», «Байкаловская», «Восточно-Сузунская» и «Пайяхская». Проектная мощность ГТЭС «Иркинская», которая входит в перечень объектов первой очереди, станет максимальной в периметре НК «Роснефть» - 867 МВт. Новая станция будет обеспечивать электроэнергией месторождения Пайяхского кластера и объекты системы транспорта нефти.

Для обеспечения электроэнергией нефтепромысловых объектов проекта «Восток Ойл» планируется возвести около 200 электроподстанций и более 7 тыс. км воздушных линий электропередачи. В числе первоочередных объектов энергоснабжения - нефтяная электростанция «Бухты Север» мощностью 214 МВт, подстанция головной нефтеперекачивающей станции (ГНПС) «Пайяха» напряжением 110 кВ, воздушная линия электропередачи на 110 кВ от ГТЭС «Иркинская» до ГНПС «Пайяха».

Для выработки электроэнергии на газотурбинных электростанциях «Восток Ойл» компания будет использоваться преимущественно попутный нефтяной газ, что позволит минимизировать воздействие на окружающую среду. Кроме того, планируется использовать энергию ветра для обеспечения максимального перехода на использование «чистой» энергии с нулевым уровнем выброса парниковых газов.

Добавим, проект «Восток Ойл» является крупнейшим не только для российской, но и мировой экономики. Ресурсная база - свыше 6 миллиардов тонн премиальной малосернистой нефти.

НИА-КРАСНОЯРСК

Особые гены помогли коренным жителям Сибири приспособиться к суровым условиям

Новосибирские ученые из Института цитологии и генетики Сибирского отделения Российской академии наук (СО РАН) в сотрудничестве с коллегами из американских

университетов провели исследования и выяснили, какие именно гены помогли представителям коренных народов Сибири приспособиться к жизни в суровом климате и разнообразному набору продуктов питания.

Они нашли у сибирских аборигенов мутации в генах, которые влияют на липидный обмен, то есть процесс расщепления, переваривания, всасывания, транспортировки и накопления жиров в организме. Ученые сделали открытие после изучения образцов ДНК якутов и нганасан, а потом подтвердили результаты исследований на биоматериале сибиряков 17 других этнических групп.

Как пояснила ведущий научный сотрудник Института цитологии и генетики СО РАН Людмила Осипова, результаты исследования объясняют тот факт, что представители коренных этносов обладают весьма низким уровнем липопротеина низкой плотности (так называемого плохого холестерина) при условии питания преимущественно жирной мясной пищей: традиционно в рацион входят сырое мясо и рыба, оленья кровь, сырые субпродукты.

Специалисты уверены, что обнаруженные ими гены участвуют также в деятельности бурой жировой ткани, сообщает Царьград.TV. На уровне молекул она может отвечать за невысокий уровень плохих липидов в крови. Бурый жир становится активным при низких температурах, он начинает интенсивно вырабатывать энергию для согревания человека и нуждается для этого в жирных кислотах и глюкозе, служащих ему «топливом».

Те люди, у которых активная бурая жировая ткань, имеют более низкий уровень и общего, и плохого холестерина, при этом у них более высокий уровень хорошего холестерина – липопротеина высокого уровня плотности. И если вокруг холодно на протяжении достаточно долгого времени, то бурый жир может постоянно требовать топливо, то есть непрерывно сжигать много липидов.

Также среди типичных особенностей физиологии представителей коренных народов Сибири – ускоренный обмен веществ и повышенный уровень гормона щитовидной железы тироксина. Ученые отмечают, что это тоже может быть связано с обнаруженными ими генами посредством механизмов работы бурого жира. Дело в том, что тироксин делает активной бурую жировую ткань, а если выделение энергии в ней повышенное, то это требует усиленного питания, что может вызывать быстрый метаболизм.

Этот механизм адаптации также легко становится фактором риска, если образ жизни представителей коренных народностей меняется на другой, а в рационе появляется больше углеводов. Как итог таких изменений – сдвиг в обмене веществ. Вес становится избыточным, появляются сахарный диабет второго типа и гипертония. Ученые надеются, что благодаря будущим исследованиям удастся найти решение этой проблемы...

«Таймырский телеграф»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Вниманию водителей!

Администрация города Дудинки информирует жителей и гостей города о временном ограничении движения транспортных средств на участке автодороги «Короткая — Дальняя». Проезд для автотранспорта будет перекрыт с седьмого по девятое октября в связи с проведением ремонтных работ.

Дорожная полиция проведет рейд на дорогах Дудинки

На территории Таймыра и Красноярского края наблюдается осложненная ситуация с аварийностью как вблизи пешеходных переходов, так и на них. Поэтому 11, 14, 19 и 22 октября в рамках дополнительной профилактической работы сотрудниками ГИБДД Таймыра будет проведен рейд «Пешеход — пешеходный переход». Данное мероприятие направлено на выявление нарушений правил перехода проезжей части пешеходами, соблюдение правил дорожного движения водителями и снижение тяжести последствий дорожно—транспортного травматизма.

Кроме того, ГИБДД совместно с представителями Общественного совета полиции и отрядами юных инспекторов движения школ Дудинки проведут акцию #ПешеходныйВсеобуч,

направленную на предупреждение ДТП с участием пешеходов. Нарушителям будут продемонстрированы видеоролики о причинах подобных происшествий и их последствиях.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске создадут электронную Книгу памяти воинов Великой Отечественной

В Норильске приступили к созданию электронной Книги памяти воинов Великой Отечественной, сообщили "Северному краю" в региональном отделении "Боевого братства". Цель проекта - не только увековечить память участников войны, но и собрать информацию о их судьбах. Планы по созданию Книги памяти обсудили в администрации.

- Было также решено разработать комплекс мероприятий с молодежью, волонтерами Победы, общественными ветеранскими организациями, направленных на включение данной категории горожан к активному участию в подготовке и создании Книги памяти., - сообщили в Боевом братстве.

«Северный край»

"Имеют по полной": жители Норильска удивились "золотым" помидорам за 800 рублей килограмм

Северный завоз в отдаленные поселки Таймыра уже завершен. В Норильске вот-вот закроется. А цены в магазинах уже стартовали вверх. На днях соцсети и мессенджеры облетел снимок из магазина по Талнахской, где за килограмм помидоров оборотистые предприниматели просят... 785 рублей. Хочешь - покупай, а хочешь - просто любуйся.

Мы побывали в магазине, чтобы понять, что, помимо очевидного желания заработать, мотивирует продавцов так резко задиравать ценник.

- Мы заказываем и привозим овощи для своих покупателей, - рассказала владелица магазина Марина. - Они просят, чтобы мы специально заказывали такие помидоры.

Так ли это на самом деле - сказать трудно. Как, впрочем, и трудно себе представить покупателя, который просит продать ему помидоры не за 200 с копейками рублей за килограмм, как в большинстве магазинов Норильска пока что, а за 785. Но кто знает, может, и находятся энтузиасты, желающие поскорее расстаться с деньгами. В соцсетях, правда, этому не верят. Говорят, этот магазинчик ежегодно удивляет овощами по цене "крыла от самолета".

"У них всегда там такие цены, как отдельное государство", - комментируют в соцсетях.

"Имеют по полной", - то ли о ситуации, то ли о наваре продавца грустно иронизируют норильчане.

«Северный край»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

В «Норильскгазпроме» проверили состояние 117 единиц технологического оборудования

В подразделениях АО «Норильскгазпром» завершается подготовка объектов добычи и транспортировки природного газа и газового конденсата к эксплуатации предстоящей зимой.

Специалисты общества проводят ревизию систем телемеханики, объектов тепловодоснабжения и электроснабжения, проверку работоспособности различного технологического оборудования, сезонные осмотры строительных конструкций, утепление зданий и сооружений, а также готовят транспорт и специальную технику к эксплуатации в условиях низких температур.

«Согласно нашему договору с ООО «Научно-промышленный экспертный центр» мы обследовали состояние 117 единиц различного технологического оборудования, провели диагностирование и экспертизу промышленной безопасности объектов общества, – рассказали в АО «Норильскгазпром». – Сейчас готовим проекты заключений экспертизы промышленной безопасности и технические отчеты».

В первом полугодии 2021 года с промплощадок «Норильскгазпрома» было вывезено более 353 тонн металлолома, который передали лицензированным предприятиям на

переработку. Кроме того, летом на предприятии провели техническую рекультивацию территорий действующих кустов скважин, очистили территории промплощадок и берега водных объектов. В подразделениях общества подготовили склады аварийного запаса материально-технических средств.

«Согласно приказу, мы должны представить сводный отчет, касающийся плана организационно-технических мероприятий по подготовке объектов к работе в осенне-зимний период, в контролирующие органы ГОиЧС Норильска и Дудинки», – сообщили в АО «Норильскгазпром».

На всех объектах общества продолжается массовая вакцинация вахтового и офисного персонала. На сегодня привито 620 человек, что составляет 60,2 процента. Промысловые поселки обеспечены дезинфектантами и средствами индивидуальной защиты.

«Все производственные объекты общества готовы к эксплуатации в осенне-зимний период. Поставка газа по заявке потребителей выполняется в полном объеме», – отметили в АО «Норильскгазпром».

«Северный город»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Суточный прирост заболевших ковидом в Красноярском крае впервые за долгое время превысил 400

За сутки коронавирус подтвердился у 404 жителей Красноярского края. Это на 10 случаев больше, чем накануне, и максимальный суточный прирост с 4 сентября.

В Красноярске зарегистрировали 83 новых инфицированных, на втором месте по количеству выявленных за сутки новых заболевших находится Минусинск — 37, на третьем — Шарыпово, где подтвердилось 25 диагнозов.

Общее число заболевших Covid-19 в регионе по данным на 7 октября составляет 118 701. Умерли еще 23 человека (на 2 меньше, чем вчера). Всего же пандемия унесла жизни 5 984 красноярцев. Из инфекционных госпиталей за сутки выписали 350 пролечившихся (за все время — 105 287). Под медицинским наблюдением на дому после контакта с больными находятся уже 28 039 человек (+2 868 за сутки), завершился карантин у 2 528 жителей. Тест на Covid-19 за последние 24 часа сдали 9 717 человек (один из самых высоких показателей за последнее время), с начала пандемии в регионе провели 3 756 710 исследований.

newslab

Частные дома престарелых начнет контролировать министерство соцполитики Красноярского края

Министерство социальной политики Красноярского края начнет контролировать работу частных домов-интернатов и фирм, оказывающих услуги престарелым и инвалидам на дому. Контроль за частными учреждениями со стороны начнется с 2022 года в связи с изменениями законодательства.

Как пояснили в правительстве региона, дома престарелых могут быть как муниципальными, так и частными. Последние зачастую никак не регулируются. Хозяева частного интерната могут добровольно зарегистрироваться в реестре, а могут просто заселить постояльцев в дом, сдавая комнаты в аренду. И не всегда понятно, в каких условиях там живут люди и какого качества услуги им оказываются.

«У человека всегда должна быть возможность выбора. Предоставление социальных услуг частными организациями должно существовать наряду с государственными. При этом в них должны неукоснительно соблюдаться все требования безопасности, а работающий персонал обладать необходимой квалификацией», — отметила министр соцполитики Ирина Пастухова.

Всего в Красноярском крае 1700 частных фирм и ИП, которые оказывают те или иные услуги в сфере социального обслуживания (согласно указанным у них видам экономической деятельности). Тем не менее только единицы из них входят в реестр поставщиков социальных услуг.

newslab

Незаконное оружие можно сдать за десять тысяч рублей

Правоохранительные органы Красноярского края проводят мероприятие «Оружие». Граждан, добровольно сдавших оружие и боеприпасы, освобождают от ответственности. Более того, они получают вознаграждение.

За исправное оружие с нарезным стволом дают десять тысяч рублей, за неисправное оружие с нарезным стволом – четыре тысячи, за исправное гладкоствольное оружие – семь тысяч, за неисправное гладкоствольное оружие – две тысячи, за исправное самодельное оружие и оружие самообороны – 1500, за патрон – 20 рублей, за взрывчатое вещество промышленного назначения – два рубля за грамм. Порох стоит 20 рублей за 100 граммов, гранаты, снаряды и прочие взрывные устройства, имеющие детонирующие устройства, – пять тысяч рублей за единицу.

Деньги выплачивает Агентство по обеспечению деятельности мировых судей Красноярского края.

Сдать оружие и боеприпасы можно в территориальные подразделения лицензионно-разрешительной работы управления Росгвардии по краю либо в полицию по месту жительства.

«Таймырский телеграф»

6. СМИ О РОССИИ

Борьба с ковидом: сенсация от РФПИ

Российский фонд прямых инвестиций (РФПИ) на следующей неделе опубликует данные, доказывающие, что российская вакцина против коронавируса "Спутник Лайт" обеспечивает лучшую защиту от штамма "дельта", чем большинство существующих двухкомпонентных вакцин, сообщил глава фонда Кирилл Дмитриев. Он добавил, что это уникальная информация.

Выступая на инвестиционном форуме Bloomberg 7 октября, Дмитриев заявил: РФПИ не сомневается, что ВОЗ одобрит "Спутник V". По его словам, в октябре ожидается визит представителей всемирной организации в Россию.

Глава РФПИ сообщил и о том, что к ноябрю более половины объемов вакцин "Спутник V" и "Спутник лайт" будет производиться за пределами РФ. При этом за октябрь партнеры фонда произведут более 100 миллионов доз этих препаратов, сказал Дмитриев в эфире Bloomberg TV.

Он также высказал мнение о том, что процессы регистрации вакцин против коронавируса на каком-либо рынке и признания вакцинных сертификатов для туристов не должны быть "завязаны" друг на друга и могут идти параллельно.

Вести

Россиянам угрожает твиндемия

В этом сезоне на россиян может обрушиться твиндемия – сочетание двух инфекций разом. Это и грипп, и коронавирус. Однако прививка поможет защититься и от того, и от другого.

Осень 2021 года – сложное время. Отмечен прирост заболеваемости коронавирусом COVID-19. Кроме того, в отличие от прошлого года, в этом году может случиться масштабная эпидемия гриппа. И тогда пандемия превратится в твиндемию – атаку двух вирусов сразу.

Один человек не может заразиться двумя вирусами сразу, но из-за твиндемии растет общее число пациентов. "Вирусные заболевания традиционно провоцируют пневмонии, провоцируют тяжелые состояния пациентов, для которых нужна госпитализация, – отмечает вирусолог Максим Скулачев, ведущий научный сотрудник МГУ. – В результате количество пациентов складывается, увеличивает, может быть, в полтора раза нагрузку на наше здравоохранение".

Выход из этой ситуации простой: вакцинация. В Минздраве отмечают, что прививку от гриппа можно сделать уже спустя месяц после вакцинации от коронавируса.

Вести

Чернышенко: К 2024 году в России все справки и пособия будут оформляться онлайн

Реализация стратегической инициативы «Госуслуги онлайн» позволит к 2024 году оформлять все справки, социальные льготы и пособия в режиме онлайн, заявил вице-премьер России Дмитрий Чернышенко.

«Мы планируем к 2024 году все услуги по оформлению справок, выплат и пособий оказывать дистанционно. В эти же сроки перевести в электронный вид 200 массовых госуслуг», - заявил Чернышенко.

По его словам, это в полной мере даст россиянам гарантии на получение льгот и госуслуг без лишних хлопот.

При этом, как уточнил вице-премьер, для привыкших получать госуслуги в традиционном формате сохранится возможность обращаться за ними лично в МФЦ.

Чернышенко подчеркнул, что стратегическая инициатива «Госуслуги онлайн» направлена на повышение качества и удобства, предоставляемых государственными органами услуг, а также расширение их числа в электронном доступе. Проект обеспечит единый подход к оказанию госуслуг во всех регионах РФ, увеличивая их доступность и прозрачность для граждан.

Вице-премьер добавил, что с переводом госуслуг в режим онлайн у жителей России больше не будет необходимости приходить в отделение органов для запроса или получения услуги. Кроме того, исключается привязка к месторасположению и времени работы.

Госорганы, в свою очередь, смогут равномерно распределить время на обработку всех запросов россиян для оказания услуг в оптимальные сроки.

«За счет интеграции информационных систем госорганов с порталом госуслуг, вся история обращений будет сохранена в личном кабинете госуслуг», — добавили в аппарате вице-преьера.

В дальнейшем это позволит упростить обращение по аналогичным запросам, заключили представители Чернышенко.

runews24.ru

Мишустин утвердил перечень инициатив развития страны

Правительство РФ утвердило перечень из 42 инициатив социально-экономического развития до 2030 года. Их выполнение потребует около 4,6 трлн рублей.

Премьер-министр Михаил Мишустин утвердил перечень проектов для повышения качества жизни людей, модернизации российской экономики, сообщили в пресс-службе правительства.

В июле 2021 года правительство представило президенту 42 инициативы социально-экономического развития страны. Они станут частью единого достижения национальных целей. На что направлять деньги в первую очередь (на здравоохранение, занятость, экологию), выясняли путем опросов в регионах.

Инициативы сгруппированы по шести направлениям: социальная сфера, строительство, экология, цифровая трансформация, технологический рывок и государство для граждан, следует из документа.

Проекты отбирались представителями бизнеса, экспертных и научных организаций, региональными и федеральными властями.

Проекты планируется реализовать до 2024 и до 2030 года. На реализацию инициатив до 2024 года потребуется 4,6 трлн рублей из федерального бюджета и Фонда национального благосостояния. Планируется привлекать и частные инвестиции.

Вести

Карту очистили от мусора. Центризбирком подтвердил лишь 9% сообщений о нарушениях на выборах

Центризбирком (ЦИК) в ходе выборов в Госдуму подтвердил лишь 9% сообщений с «Карты нарушений» движения «Голос» (признано незарегистрированным общественным объединением, выполняющим функцию иностранного агента), все остальное —

«информационный шум», сообщила в четверг председатель ЦИКа Элла Памфилова. Она также заявила, что монополия подобных организаций на публикацию информации о выборах разрушена и теперь ЦИК будет давать опровержения по каждому ложному сообщению. В свою очередь, «Голос» запросил в ЦИКе материалы проверок сообщений с «Карты нарушений» — там утверждают, что в течение последних двух лет не получали от комиссии обратной связи по сообщениям, попавшим в эту подборку.

«Карта нарушений» появилась в сентябре 2011 года как совместный проект «Голоса» и «Газеты.ру». Этот интернет-ресурс предназначен для общественного мониторинга нарушений на выборах и публикует сообщения с мест о вероятных нарушениях избирательного законодательства. При этом информация выкладывается на «карту» без предварительной проверки, что неоднократно вызывало нарекания со стороны ЦИКа и обвинения в распространении фейков.

Элла Памфилова убеждена, что искаженная информация намеренно распространяется с целью дискредитации прошедших выборов. «Все международные организации базировались и пытаются базироваться именно на этой информации. Вот почему такая истерика, вот почему такой шум информационный», — заявила она, выступая 7 октября в Совете федерации (цитата по «РИА Новости»).

Ранее председатель ЦИКа сообщала, что в комиссии тщательно проверили все 5456 сообщений о возможных нарушениях, размещенных на «Карте нарушений» «Голоса», и подтвердилось всего 9% из них. Из оставшихся данных 70% — это ничем не подтвержденный «информационный мусор», а остальные сообщения не было смысла проверять, так как они не имели отношения к возможным нарушениям, добавила госпожа Памфилова.

Собеседник “Ъ” в Центризбиркоме говорит, что проверку сообщений проводили в региональных комиссиях в обязательном порядке, в том числе с приглашением заявителей и просмотром видеозаписей с камер видеонаблюдения. Если нарушения подтверждались, то меры принимались оперативно, уверяет собеседник: например, признавались недействительными бюллетени в ящиках для голосования или сейф-пакетах, объявлялись взыскания сотрудникам избиркомов. Об этом сообщалось во время работы информационного центра ЦИКа. В подавляющем большинстве те факты, по которым были приняты решения в дни голосования, как раз и вошли в число 9% подтвердившихся нарушений, добавляет он, хотя бывало и так, что информация о нарушениях попадала на «карту» уже после того, как по ней были приняты меры.

Коммерсантъ

Инфляция в России одна из самых высоких в Европе. По темпам роста цен РФ вошла в группу лидеров среди стран "большой двадцатки"

Российский Центробанк поднимает ключевую ставку с марта для борьбы с инфляцией. Но рост цен только ускоряется. Усилилась инфляция и по итогам сентября. В октябре председатель ЦБ Эльвира Набиуллина скорее всего снова увеличит стоимость кредитов. Ее сотрудники говорят, что хотели бы добиться сокращения кредитования. Международный валютный фонд объявил, что глобальная инфляция достигнет пика этой осенью. Этот же тезис повторил и зампред ЦБ Алексей Заботкин. О прохождении пика инфляции российские чиновники заявляют в этом году уже не первый раз.

Рост цен в России ускоряется. В сентябре годовой рост потребительских цен ускорился с 6,7% до 7,4%, следует из последней сводки Росстата. Ведомство Павла Малкова сообщило, что за неделю с 28 сентября по 4 октября выросли цены: на свинину – на 0,7%, говядину, консервы мясные для детского питания, макаронные изделия, вермишель – на 0,6%, баранину, муку, хлеб и булочные изделия, сосиски, сардельки, молоко, сметану, творог, крупу гречневую, рис, хлеб из ржаной муки, конфеты шоколадные, консервы овощные для детского питания – на 0,4%.

Чиновники Центробанка считают, что рост цен происходит по причине дешевизны кредитов из-за слишком мягкой денежно-кредитной политики (ДКП). По логике ЦБ, россияне покупают в кредит вермишель, макароны и свинину, которые дорожают быстрее всего. И

остановить рост цен, как считают коллеги Эльвиры Набиуллиной, можно только удушив рост кредитования.

«Жесткая ДКП сдерживала бы кредитную активность и значительно повышала бы норму сбережений. Пока мы этого не видим», – объясняет свою активность глава департамента денежно-кредитной политики (ДКП) ЦБ Кирилл Трemasов.

Однако логика ЦБ не объясняет, почему Россия обгоняет по темпам роста цен почти все европейские страны, а также страны «большой двадцатки». Тем более что российский Центробанк – один из немногих финансовых регуляторов, который постоянно поднимает ставку кредитования в этом году. В группе G20 Россия уступает по темпам инфляции только Аргентине, Бразилии и Турции. А среди более чем сорока европейских стран Россия оказалась в четверке антилидеров – вместе с Белоруссией, Украиной и той же Турцией.

Независимые эксперты отмечают, что политика таргетирования инфляции, которую исповедует руководство ЦБ РФ, вносит серьезные искажения в экономику и не всегда помогает снижать инфляцию.

«Рост ставки в целом по экономике обычно снижает потребительские и инвестиционные расходы. Однако при сильном имущественном расслоении (как в России или в Бразилии) есть нюансы. Не все домашние хозяйства сократят потребительские расходы при росте ставки. Возникает эффект перераспределения: чистые «сберегатели» становятся богаче, а чистые заемщики – беднее. В условиях высокого неравенства по накопленным активам и уровням дохода эффект стандартной ДКП в странах с высоким расслоением может быть сильно искажен. Стандартная для развитых экономик ДКП, нацеленная на таргетирование инфляции, может быть недостаточно эффективной для развивающихся стран», – говорит замдиректора института «Центр развития» ВШЭ Валерий Миронов.

По прогнозам МВФ в странах с развитой экономикой общий уровень инфляции достигнет 3,6% осенью 2021 года и снизится до 2% к середине 2022 года. В развивающихся странах инфляция снизится до 4% в следующем году после пика в 6,8% осенью этого года. «С точки зрения годовой инфляции, наверное, мы исходим из того, что уже в четвертом квартале мы увидим ее замедление», – сформулировал зампред ЦБ Алексей Заботкин.

Но рост цен обычно сильно зависит от монополизации экономики и неэффективности работы властей по поддержанию конкуренции. «Недостаточная внутренняя конкуренция, высокая зависимость от импорта и неидеальная правоприменительная практика в антимонопольной сфере являются основными факторами относительно высокой инфляции в России», – признает Дмитрий Бабин, эксперт по фондовому рынку компании «БКС Мир инвестиций».

«Кроме того, существенный проинфляционный вклад вносит бюджетное правило, в рамках которого ЦБ для Минфина покупает иностранную валюту на сверхдоходы бюджета от экспорта. Это препятствует более значимому укреплению рубля, которое бы компенсировало эффект от повышения цен на импортные товары», – считает эксперт.

«Инфляция в России, как и на других развивающихся рынках, выше, чем в развитых странах, во многом из-за слабости экономики, значительного воздействия внешних факторов. Дело в том, что основные причины роста цен в нашей стране – не внутренние», – говорит Марк Гойхман, главный аналитик компании TeleTrade.

«В России выпуск товаров сдерживается монополизмом, плохим инвестиционным и производственным климатом, административным диктатом, низкими доходами населения. Поэтому восстановительный рост ВВП гораздо ниже, чем в развитых странах. Поэтому и не удастся обуздать инфляцию. Причины роста цен – внешние, не зависящие от ЦБ и правительства», – отмечает эксперт.

Базовый уровень инфляции в таких странах, как Россия, Турция, Аргентина и Бразилия, традиционно выше исторических средних показателей во многих странах с формирующимся рынком и развивающихся странах, напоминает Диана Степанова, доцент кафедры финансов и цен РЭУ им. Г.В. Плеханова. Перечисленные страны вместе с Украиной и Белоруссией относятся к странам с формирующимся рынком, перманентно испытывающим стресс в геополитической, экономической и финансовых сферах.

«Независимая газета»

Зима будет тяжелой: генерал Мороз побеждает Грету Тунберг

Равнодушная природа устроила неприятный сюрприз эковоинам всех стран. Лето в Арктике началось с запозданием, низкое давление препятствовало поступлению теплых воздушных масс. И тут коварный арктический лед повел себя в соответствии с законами физики, полностью скомпрометировав повестку глобального потепления. Он не стал таять.

На сегодня площадь ледника составляет 4,81 миллиона квадратных километров. Это на треть больше, чем, например, в 2012 году.

Мало этого. Матушка-природа уготовила нам еще один сюрприз. Вслед за осенью — это, конечно, шоковый спойлер для людей-эльфов — к нам придет зима. Большое количество льда вокруг Северного полюса будет работать холодильником для всего полушария. Огромные воздушные массы поплывут по планете, остужая атмосферу Евразии и Северной Америки. То есть — еще один спойлер — зимой будет холодно.

Все это звучит по нынешним временам какой-то извращенной ересью. Какая там зима? Эковоины и примкнувшие к ним миллионы людей-эльфов давно живут в вечном лете, весь день водят хороводы, подкрепляясь соевым нектаром и кокосовой амброзией, ложатся спать с наступлением темноты и не имеют ни малейшего представления о том, что такое электричество и как оно вырабатывается с помощью изящных ветряков с белыми лопастями.

Во главе хороводов выступает прекрасная девушка Грета Тунберг. Она призывает юных эковоинов не ходить в школу, а вместо этого проводить "климатические забастовки", то есть срывать всем классом с уроков и тусоваться на площадях. Всему человечеству она прописала не мыться в душе, не есть мяса, не летать на самолетах, не ездить на машинах и срочно перерезать всех коров.

Группа студентов принимает участие в акции в поддержку сохранения климата и против ископаемого топлива и других факторов глобального потепления перед зданием ООН

Ее последователи сделали следующий логичный шаг и на полном серьезе призывают нас перестать размножаться. Ребенок, видите ли, загрязняет природу. Его карбоновый след — 58,6 тонны углекислого газа каждый год, легко ли? А ведь еще памперсы там, банки из-под детского питания. Да и вообще: деторождение — это фу.

Я все жду, кто же сделает следующий шаг, осуществит, так сказать, каминг-аут и доведет зеленую повестку до ее логического завершения, предложив всему человечеству самоубиться. Ну в самом деле: мы же каждую секунду как проклятые выдыхаем углекислый газ. Ну пора же уже сделать с этим что-нибудь.

Однако каждую зиму зеленая повестка сталкивается с реальностью. Ртуть в старых неэкологических термометрах опускается ниже нуля, вступает в свои права генерал Мороз — и тут оказывается, что в квартире холодно, бензин вздорожал, счет за электричество составляет сотни евро в месяц, а цены в ближайшем кафе внезапно взлетели в полтора раза.

Люди-эльфы догадываются, что между всеми этими событиями есть какая-то связь, но не понимают какая. Единственное, что им остается, — как можно яростнее выполнять ритуалы своей религии и еще тщательнее сортировать мусор. Включать душ на минуту, электрокамин — на полчаса, ложиться спать в носках, свитерах и шапках и уговаривать себя, что все это делается ради матушки-природы.

Нехорошее поведение арктического льда напоминает нам о реальной силе матушки-природы и заставляет задаться разными неприятными вопросами. Главный из них — а не преувеличено ли воздействие людей на экосферу Земли? В конце концов, наша планета существует уже четыре с половиной миллиарда лет. За это время тут развилась жизнь и вполне себе успешно эволюционировала, породив в результате человека разумного с его верой в Грету Тунберг и розовых поняш.

Некое минимальное воздействие на атмосферу планеты человечество стало оказывать лишь десятки лет назад. Да и то, все ТЭЦ на планете выбрасывают пока на порядок меньше CO₂, чем обычные вулканы. А русская тайга поглощает этот CO₂ тоже в промышленных масштабах, недоступных никаким заводам.

Это, кстати, делает нашу страну абсолютным мировым донором кислорода. Если глобальное потепление и впрямь вызвано выбросами углекислого газа, то отечественная природа борется с ним лучше всех на планете. Нашей стране полагалось бы за это премии от ООН выписывать, а не углеродным налогом ее облагать.

Точные измерения температуры на Земле системно ведутся чуть больше столетия — во временных масштабах нашей планеты это ничто. Из истории нам прекрасно известно, что в XIV-XIX веках наши предки спокойно пережили "малый ледниковый период" — тогда добрые лондонцы зимой катались на коньках по замерзшей Темзе. А до него было средневековое "глобальное потепление" — когда Гренландия была зеленым островом с мягким климатом, где спокойно жили люди и росли зерновые культуры.

Считается, что сегодня углекислого газа в атмосфере слишком много. Однако ученые из университета Потсдама рассчитали, что в период плейстоцена (это 2,6-3,3 миллиона лет назад) уровень CO₂ был точно таким же. А вот когда углекислого газа стало меньше, начался ледниковый период.

Независимые исследователи полагают, что глобальные колебания температур связаны прежде всего с активностью Солнца. Только оно и может, по большому счету, повлиять на экосферу Земли, в том числе и на таяние ледников.

Не факт, что глобальное потепление реально существует. Не факт, что оно устойчиво. Академик РАН океанолог Геннадий Матишов полагает, например, что нас вскоре ждет очередной "малый ледниковый период".

Все это было бы интересно обсудить. Планета действительно наш общий дом, и полезно было бы понять, что мы реально можем для нее сделать. Ведь в зеленой повестке, несомненно, есть рациональное зерно. Есть свой смысл и в сортировке мусора, и в его правильной утилизации. Предельно важно для России сокращение вредных выбросов промпредприятий, что позволило бы значительно оздоровить нацию. Давно пора прекратить бессмысленно растрачивать воду и тепло — вспомним, ведь к этому призывали еще в Советском Союзе.

Все эти вопросы заслуживают живой и заинтересованной дискуссии. Спора, в котором вполне могла бы родиться истина. Печаль в том, что все дискуссии в этой сфере практически запрещены.

Грета Тунберг сотоварищи стали истинной инквизицией нашего времени. Причем их контроль над информационным полем инквизиторы прошлых лет могли бы только позавидовать. Практически любое СМИ, любая цифровая платформа навязывают нам зеленую повестку. Доведенная до абсурда, она грозит стать новой сектантской религией наших дней.

Ту же историю с арктическим льдом, который не захотел таять, уже зачистили из всех поисковиков. Если вы попытаетесь ее найти — будьте готовы продраться через десятки интернет-страниц, на которых будет царить сплошная паника: лед тает, господа присяжные заседатели!

Даже странно вспомнить, что еще несколько лет назад многие СМИ умудрялись сохранять независимость в зеленых вопросах. Британская Daily Mail печатала, например, задорные разоблачения метеорологов, которые годами завывали температурные данные, лишь бы обеспечить себе гранты на "потепление".

Была еще забавная история про британского ученого, по данным которого был составлен устрашающий график грядущего глобального потепления "в форме хоккейной клюшки". "Клюшку" демонстрировали мировым лидерам на климатических саммитах. Потом ученого попросили предъявить эти данные. И тут выяснилось, что он их потерял. Все. Целиком. Прямо у себя в офисе, среди папок и бумажек. С тех пор их так и не нашли.

Но сегодня за зеленую повестку взялась мировая финансовая элита. Все эти наспех придуманные выбросы и квоты стали предметом биржевых торгов, а под это дело все информационное поле было просто зацементировано. В каждой уважающей себя газете появился "зеленый" раздел. Экологическая сознательность стала уделом каждого образованного гражданина.

Главные инфоресурсы планеты неустанно вбивают в податливые мозги наших современников тренд на веганство, на отказ от потребления, отказ от деторождения. Экорелигия предполагает, что таким образом мы спасаем природу. Но по факту мы лишь набиваем карманы мировых финансовых спекулянтов.

Безумные цены на отопление, свет, продукты питания — вот и все, что несет массам зеленая повестка. Ну и лишний повод наехать на Россию. Английские газеты давно называют любое похолодание "русским циклоном" или "сибирским морозом". Что, арктический ледник — тоже мы?

Правильным ответом на это было бы возвращение к истинной сути зеленой повестки. На самом деле, она призвана спасти здоровье людей и природы. Но в той версии, что сейчас практикуется в Европе, она способствует только обогащению кучки финансовых спекулянтов. Им — триллионы долларов, простым людям — голод и холод. Надо с этим срочно что-то делать. Пора вернуть эту землю себе.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 08.10.2021 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	72,29	▼ 0, 28
EUR	83,61	▼ 0, 32

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 8 октября		Завтра, сб, 9 октября				Вс, 10 октября				Пн, 11 октября				
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм				*			*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %			42	10						8		2		
Температура, °C	+3	+2	0	-1	0	-3	-5	-3	-4	-3	-5	-8	-3	-2
Ощущается как, °C	-2	0	-2	-5	-5	-10	-13	-10	-11	-10	-11	-13	-8	-7
Давление, мм рт. ст.	743	742	739	737	737	739	741	742	744	748	750	752	754	756
Ветер: скорость, м/с	6	2	2	3	5	8	8	7	7	8	5	3	4	4
порывы, м/с	12	7		6	8	13	13	11	13	14	10			7
направление	З	Ю-З	Ю-В	С-В	С	С	С	С	С	С	С	З	С-З	З